

明确收费应遵循的原则,倡导降低经营者负担 网络交易平台有了新规范

新华社北京电 市场监管总局7月31日发布并施行《网络交易平台收费行为合规指南》(以下简称《指南》),进一步规范网络交易平台向平台内经营者收取佣金、抽成、会员费、技术服务费、信息服务费、营销推广费等收费行为。

《指南》明确了平台收费应遵循的原则,倡导降低平台内经营者负担,强化平台合规自律,规范平台收费行为。《指南》要求平台落实合规管理主体责任,健全合规管理组织、配备合规管理人员,

及时将监管制度内化为合规制度,建立不合理收费行为风险识别评估机制,加强防范不合理收费风险合规事前审核机制建设,强化学规培训,营造合规文化。

《指南》明确平台收费规则公示义务,要求平台在首页显著位置持续公示平台收费服务协议内容、交易规则信息等。明确平台修改收费规则需依法公开征求意见。明确收费规则历史版本保存时间,完整保存修改后的版本生效之日前三年的全部历

史版本。

《指南》规定平台不得向平台内经营者重复收费,不得只收费不服务、少服务,不得转嫁应当由平台自身承担的费用,不得向平台内经营者收取提供其基础经营数据的费用,不得强制或者变相强制平台内经营者购买服务或者参加推广、促销活动并收费,不得利用不合理的保证金等形式变相收费或者提高收费标准,不得对具有同等交易条件的平台内经营者实行价格歧视等。

国内



沙漠美景引客来

这是达拉特旗响沙湾景区(1日摄,无人机照片)。盛夏时节,内蒙古鄂尔多斯市库布其沙漠迎来旅游旺季。在达拉特旗银肯塔拉和响沙湾景区,来自各地的游客络绎不绝。

新华社发

上海立法保障粮食安全

据新华社上海电 记者1日从上海市人大常委会新闻发布会上获悉,《上海市粮食安全保障条例》近日已由上海市第十六届人大常委会第二十三次会议表决通过,将于2025年9月1日起施行。

上海作为国际化大都市和粮食主销区,保障粮食安全责任重大。条例共十章六十五条,立足超大城市粮食安全需求,聚焦粮食生产、储备、流通、加工、应急、节约等关键环节,全方位夯实粮食安全根基。

在支持粮食生产、完善粮食储备机制方面,条例明确,要加强耕地种植用途管控日常监督,优化粮食生产服务保障,因地制宜推进盐碱地改良和综合利用工作。

同时,在增强粮食应急能力方面,条例明确要加强粮食应急体系建设、粮食应急保障中心建设,健全粮食监测预警机制,落实粮食市场异常波动报告制度;在支持粮食产业发展方面,提出要加强粮食科技创新能力建设,推广信息、生物、低碳等新技术在粮食产业中的应用,推动粮食科技成果产业化。 王默玲

太湖发生2025年第1号洪水

据新华社电 记者从水利部获悉,受今年第8号台风“竹节草”带来的强降雨影响,太湖水位2日涨至3.8米,达到警戒水位,依据水利部全国主要江河洪水编号规定,编号为“太湖2025年第1号洪水”。

水利部太湖流域管理局统筹流域防洪和区域排涝,在台风强降雨影响前调度沿江、沿海闸泵加大排水力度,预降太湖及河网水位;台风强降雨影响期间全力排泄河网洪水,发挥太湖调蓄作用,有效拦蓄上游洪水,待河网区水位下降后错峰外排太湖洪水,7月28日以来调度沿江、沿海闸泵累计排水8.3亿立方米,有效降低河网区水位。

魏弘毅

国际

美持续对俄施压 特朗普称将部署两艘核潜艇

据新华社旧金山电 美国总统特朗普1日在社交媒体发文称,鉴于俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫“极具挑衅性”的言论,他已“下令将两艘核潜艇部署到适当区域”。

此前,特朗普威胁称,如果俄罗斯和乌克兰50天内没有达成和平协议,美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税。之后他又将这一期限缩短到10至12天。对此,梅德韦杰夫在社交媒体上回应道,特朗普对俄罗斯的每一次通牒都是一种威胁。他还说,俄罗斯何时坐到谈判桌前不应由特朗普来决定。

吴晓凌

特朗普对就业数据不满 让劳工统计局局长“走人”

据新华社华盛顿电 因不满美国劳工部发布的最新就业数据,美国总统特朗普1日宣布,他已下令解雇劳工部下属的劳工统计局局长埃丽卡·麦肯塔弗,并指控她“出于政治目的操纵就业数据”。

美国劳工部1日公布的数据显示,7月美国失业率环比上升,当月非农业部门新增就业岗位表现也逊于市场预期。同时,5月和6月非农业部门新增就业岗位数量较此前公布数据有大幅下调,显示美国就业市场明显降温。

熊茂伶

“龙”飞船与国际空间站对接

据新华社电 美国东部时间2日凌晨,搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船飞抵国际空间站并完成自动对接。

谭晶晶



印尼一火山猛烈喷发

这是1日拍摄的喷发中的勒沃托比-拉基拉基火山。位于印度尼西亚东努沙登加拉省的勒沃托比-拉基拉基火山1日晚和2日凌晨连续两次大规模喷发,火山灰柱最高达1.8万米。

新华社发

文体



陈艺文夺冠

2日,中国选手陈艺文在比赛中。

当日,在新加坡举行的2025年世界游泳锦标赛跳水女子3米板决赛中,中国选手陈艺文、陈佳包揽冠亚军。

新华社发

全国田径锦标赛邵雨琪夺冠

据新华社浙江衢州电 2025年全国田径锦标赛8月1日在浙江衢州开赛,首个比赛日男、女子跳高比赛在水亭门历史文化街区率先进行。湖北队的邵雨琪以1米90夺得女子跳高冠军,追平个人最好成绩。黑龙江队的李佳伦和北京队的周厚成并列男子跳高冠军。当日的女子跳高比赛进行得非常激烈,邵雨琪和上海队的全运会冠军陆佳雯都成功越过1米90的横杆,随后两人冲击1米92的高度均告失败。邵雨琪在1米92之前所有的高度上都是一跳过杆,而陆佳雯第二次试跳才成功越过1米90,最终邵雨琪力压陆佳雯获得冠军。河北队的刘肼毅以1米87的成绩位居第三。本场比赛也是继2021年全运会后,国内女子跳高赛场首次出现同一场比赛中两名运动员越过1米90高度的情况。

吴俊宽

天蝎座正值绝佳观测期

据新华社天津电 夏季的标志性星座——天蝎座正值绝佳观测期,与壮丽的银河相映成趣,成为夜空中耀眼的一道风景线。

天蝎座是一个著名的黄道星座,其众多璀璨的明星在夜空中巧妙地勾勒出一只威风凛凛的蝎子形象,仿佛将我们带入了一个神话般的世界。

天蝎座中最令人瞩目的是其最亮星——天蝎座α星,我国古代称其为“心宿二”。作为天蝎座的“心脏”,“心宿二”是夏季星空中的亮星之一,光彩夺目。作为一颗红超巨星,“心宿二”所在的周围区域包含发射星云、反射星云、暗星云等多个种类的星云,在天文摄影作品中会呈现出黑、蓝、红、黄等色彩交织的视觉效果,也让这片天空有了“调色盘”的美誉。

周润健